



## 王成国在湖州调研时强调 以法治之力促进民营经济高质量发展

本报记者 陈卓

本报讯 6月12日,省委常委、政法委书记王成国来到湖州市吴兴区、南太湖新区,走访企业、镇企业服务中心,就服务保障民营企业高质量发展进行调研。他强调,全省各级政法机关要以《民营经济促进法》正式施行为契机,持续抓好我省优化营商环境若干举措、服务保障民营企业高质量发展重点任务清单的落实,增强涉企制度供给,加强涉企权益保护,规范涉企执法行为,强化涉企纠纷化解,深化涉企法律服务,精准做实“以法治之力促进民营经济高质量发展”这篇大文章,以更高效履职为我省民营经济健康发展、高质量发展保驾护航。省委政法委常务副书记卫中强参加调研。

湖州市吴兴区织里镇是全国最大的童装产业基地,经营主体6.7万家。王成国来到镇企业服务中心,走访“商事调解、政务服务、知识产权保护、行刑衔接”专区,与调解员深入交流,详细了解涉企矛盾纠纷化解情况。他对该中心整合多部门资源力量,实现涉企纠纷“一站式服务、一揽子调处、一扇门解决”表示肯定。他强调,要树牢调解优先理念,做好人民调解,做实行政调解,做强司法调解,做优行业性专业性调解,进一步完善矛盾纠纷多元化解格局。要针对商事纠纷多、法律关系复杂、化解难度大这一问题,加快探索吸引专业力量参与市场化纠纷解决的方法、路径、机制,提升就地实质性化解矛盾纠纷质效。

浙江久立特材科技股份有限公司位

于湖州市吴兴区,是国内一家专业生产工业用不锈钢管和特殊合金管材的上市公司。王成国走进生产车间、研发中心,听取企业发展、产品研发介绍,了解知识产权保护、企业出海等情况。他对企业专注高精赛道,重视科技投入、技术创新,持续保持产品市场领先地位、接轨国际等给予赞赏。他要求政法机关充分发挥职能作用,加强对关键核心技术、新兴产业等方面的知识产权司法保护,加大对恶意侵权的惩治力度,为经营主体创新创业提供坚强保障。要聚焦民营企业最关心、最紧迫、最现实的问题,坚持“无事不扰、有事必到”,持续擦亮法护营商、检察护企、“11087·亲清在浙里”等品牌,持续营造让企业可感可及的一流法治营商环境。

在湖州南太湖新区天能·天创科技中心,王成国调研新能源科创孵化平台建设和运行情况,并与他所联系的非公有制经济(代表)人士、天能控股集团有限公司张天任董事长座谈交流,问需求、听建议、解难题。对企业反映的出海风险防控、企业合规及产业标准体系建设等诉求,王成国逐一作出回应,现场提出解决方案。他强调,护航民营经济,根本在于法治。要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,依法平等保护民营企业合法权益,扎实开展规范涉企执法专项行动,持续优化涉企法律服务,全力营造有利于民营经济高质量发展的公平公正法治环境和优质高效服务环境。

叶新、徐繁参加。

## 暴雨来袭,“警”急守护

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈文

近日,衢州部分地区遭遇持续强降雨,突发泥石流、滑坡及洪涝等自然灾害,导致道路损毁、房屋受损,群众生命财产安全面临严重威胁。灾情发生后,衢州公安迅速启动应急响应机制,第一时间投入抗洪抢险一线,民辅警冒雨冲锋,争分夺秒开展救援转移受灾群众,在洪峰浪尖筑起“生命屏障”。详细报道见2版



紧急转移



水库救援

## 勇做政法工作数字化变革浪潮的“弄潮儿”

### 政法笔谈

王博

推动跨部门大数据办案平台向政法工作数字化平台跃升,是一座重要里程碑,标志着我省跨部门大数据办案平台提质增效全国试点取得实质性成效,彰显着中央政法委推动数字赋能执法司法向政法工作全领域深化拓展的战略决心,同时也为全省政法干警提供了检验履职担当能力的练兵场、试金石。在这场数字法治改革大潮中,没有“旁观者”,更没有“局外人”,每个人都必须找准自

己的“跑道”,准确识变、科学应变、主动求变,为深入推进政法工作数字化平台规范化建设、助力政法工作现代化省域先行贡献智慧和力量。

时代在变,我们不变就意味着落后。习近平总书记指出,“当今时代,数字技术作为世界科技革命和产业变革的先导力量,日益融入经济社会发展各领域全过程,深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。”历史充分证明,从青铜器、铁器,到蒸汽机、电力,再到计算机、互联网,人类每一次技术革命都会推动生产力与生产关系、经济基础与上层建筑、社会发展与国家治理发生重大变化。这是历史大势所趋,不以人的意志为转移。当前,数字技术发展速度之快、辐射范围之广、影响程度之深前所未有,

对人类社会的影响超过以往任何一次技术革命。面对如此巨变,如果不理解掌握它,将来就可能面临“机关枪对战大刀长矛”式的降维打击。我们要切实增强使命意识、机遇意识、忧患意识,把平台规范化建设作为培育政法机关战斗力生成的新的增长点,努力在新一轮数字技术发展大潮中赢得优势、赢得主动、赢得未来。

环境在变,我们不变就意味着出局。当前,随着经济高速发展,我国社会主要矛盾发生变化,人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的需求日益增加,对政法工作提出了新的更高要求。仅以法院系统为例,2024年全国法院收案4600余万件,与2005年790余万件相比,20年间增长了5倍多,且案件类型多样、主体

多元、法律关系复杂的特征日趋明显。如果不向科技要警力、要战斗力,如何能够把政法干警从大量重复性、机械性劳动中解脱出来,集中精力处理事实认定、法律适用等关键政法业务?如何实现让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义?建设政法工作数字化平台,有助于实现政法各单位之间的数据共享和业务协同,有助于提高政法工作质效和公信力,有助于完善政法机关各司其职、相互配合、相互制约的工作格局。我们要积极投身于政法工作数字化平台建设的探索实践之中,坚持业务牵引技术答题,着力推动政法工作质量变革、效率变革、动力变革,切实回应人民群众新期待。

(下转3版)